

全国工商联参访团 到华兴参观考察

胡兴国

全国工商联五金机电商会会长劳键斌,6月14日带领国内知名五金机电企业家组成的考察团,在滨州市副市长万永格、市政协副主席姜银浩,博兴县委副书记、县长殷梅英以及华兴公司董事长孙宪华的陪同下,抵达华兴机械公司,对华兴的部分生产线和产品开展实地考察。

走访中,考察团一行对华兴公司以创新驱动战略促进产业升级,波浪腹板生产装备及其构件在绿色节能应用方面的优势、电子商务平台中国钢铁超市对促进流通服务业发展等给予高度评价,并希望双方加强联系,积极寻求合作机会。

博兴县委常委、副县长赵春良,县政协副主席高新区、华兴公司常务副总经理刘澍滋等陪同考察。



【华兴“三提一优”系列报道之二·“提高质量”篇】

抓品质让华兴“过天下而不惊”

卞滢滢

百年大计,质量第一。

“树立精品意识,产品即人品;干就干精品,争就争第一”不仅是悬挂在华兴机械公司各车间内的标语,更是烙印在每个华兴人心中的质量信条。多年来,华兴人牢固树立了“以质求信、以信取市,用户至上、和合多

赢”的经营理念,始终坚持以质量求发展,以质量赢市场,以质量要效益,不断强化全员质量意识。

公司创新管理成果“三提一优”中的第二个“提”就是提高质量,这里的“质量”是一个广义概念,既有产品质量,又有设计质量、采购质量、加工质量、安装质量、服务质量以及工作质量等等,就是要求每个人、每个岗位、每个环节,都要对自己的工作质量负责任,担当起对员工、对客户、对社会的责任来。

疼在心里。

“毕竟付出了那么多的人力、物力、财力,投入了这么长的时间,有点小问题,修一修差不多能通过……”在场的有些管理者十分惋惜的小声议论,两个多月来,车间员工加班加点,没日没夜地赶进度,付出了许多。

“差不多就是差很多,今天是表面的小问题,明天就会更多这样的小问题,这么高端的产品,不管是外观质量,还是内在质量,不允许出现一点瑕疵,这关乎公司形象,关系到我们2000多口子人的饭碗,谁也不能马虎,必须拆掉重来,重新安装!波腹板设备必须成为华兴产品的标杆,无愧于中国第一台的定位。”孙宪华董

事长态度非常坚决,容不得商量。

在场的员工震撼了,心里却像灌了铅一样沉重。知耻而后勇,知不足而奋进,产品即人品,干就干精品,争就争第一成了员工们的座右铭。

赶工期不是理由。

在随后的一个月来,包括管理人员在内的整个总装二车间的员工都成了腻子工、修磨工、砂轮、角磨机、腻子刀、砂布不离手,七月,酷热难耐,有风扇但不能开,灰尘、热汗交织在一起,但每个人心中就一个目标,把设备组装到最好,把质量干到无可挑剔,每个人都是质检员,互相监督,互相鼓励。

(下转第二十二版)

“产品即人品,干就干精品,争就争第一”

华兴董事长孙宪华认为,产品质量更是一个企业人道主义的体现,经营企业就是经营良心,生产出来的产品流入社会,为客户带来效益,为员工带来收入,人人都要讲良心,讲人道主义。

质量是企业发展的生命线。良心就是市场,就是华兴员工的饭碗,谁也不能在质量上打折扣。

自中国第一台波腹板设备在华兴诞生以来,来华兴参观的考察团络绎不绝,每个到波腹板车间的人,无不为那长达90多米的生产线装备以其智能化的操作、精美的外观所赞叹,而在这赞叹的背后,却有着鲜为人知的一段质量故事。

2012年7月29日这个日子,对大多数华兴人来说记得清清楚楚。这一天,公司董事长孙宪华在查看波腹板安装进度时下了一道指示:两台组装完毕的波腹板压型机全部拆掉,重新安装,而原因只是表面油漆的磕碰。拆掉重装!在场的人看在眼里,

远见



蹄疾步稳 以变应变

时间过得真快,转眼半年即将过去。这半年来,华兴在脚踏实地谋发展,公司新的发展战略已经基本敲定,波腹板生产装备和构件迅速形成第三方市场,波腹板构件不仅成功应用于北京地铁六号线,并走出国门,远销海外;我们获得住建部颁发的房屋建筑工程总承包一级资质,有了承建大型钢结构工程和房屋建筑的通行证……尽管面临的形势严峻和很大压力,华兴提前进行的转方式调结构,在不容乐观的市场条件下,企业核心竞争力仍然进一步得到提升。我们大发展、快发展的信心更加坚定,更加认识到坚持用发展统一思想,用发展去解决发展中的难题的正确性,在发展过程中更要做到蹄疾步稳,以变应变。

为什么要“蹄疾”,“蹄疾”就是要有一种只争朝夕的紧迫感,当今市场的竞争已不再是大鱼吃小鱼,而是快鱼吃慢鱼的时代,企业发展如逆水行舟,不进则退,发展慢了也是退步。我们的波浪腹板装备和波腹板H型钢要迅速占领市场,迎接下半年“爆发期”的到来,第二代波腹板装备要快速完成设计并开始试制。华兴机械装备产业园、钢结构空间项目建设进度上也要抓紧时间,步子不快,就陷被动,更难以闯过激流险滩,看准的事情要马上做,以快取胜。

发展是一场永无止境的持久战,不可能一蹴而就,一步到位。总会遇到这样或那样的问题,快发展的同时还要“步稳”。步子不稳,就会乱了阵脚,失去章法。考虑到发

展的艰巨性和复杂性,需要我们把时不我待的干劲和静水深流的稳劲结合起来,不但要速度,还要保质量,不但看成效,还得讲方法。基本功要扎实、做事要细致,问题一个一个地解决,困难一个一个地克服,持续的抓好我们的管理、质量、技术、市场,干一件成一件,日拱一卒,功不唐捐。

水无常形,兵无常势。在这个世界上唯一不变的就是变化,环境在变,国家政策在变,客户消费理念在变,竞争的方式方法都在发生着变化。如何以不变应万变,需要我们时刻保持创新的思维和昂扬的斗志,快速学习,掌握新知识,加快创新的步伐,用新思维、新工艺、新技术、新材料、新机制代替落后的思想和守旧的做法,要研究好如

何盘活存量,用活增量,如何把梳子推销给和尚、把鞋子推销给不穿鞋子的人,才是创新的关键。

多少事,从来急,天地转,光阴迫。无论在前进的道路上遇到多少艰难曲折,无论市场挑战多么严峻,只要我们把握“以变应变”的生存规律,善于谋变,勇于转型,敢于创新,就能摆脱困境,转危为机,就能不断提升构筑企业的核心竞争力,实现可持续发展。



(作者孙宪华系山东华兴机械股份公司董事长)

一线

石材机械公司 气动升降器“接替”人工双臂



“轻举重达30公斤传动轴仅需15分钟就能装载到主横梁,人工托举安装传动轴的工序被‘接替’。”袁勇强自制“工装利器”——气动升降器,替代了人工托举后,人工减少,效率“翻番”。

作为石材机械公司的“热销”产品,红外线切机的传动轴安装需要“提速”。袁勇强的发明,不仅节能环保,工作效率也直线提升。传统安装方法由吊车吊住传动轴,一人掌控方向,前后左右移动至联轴器处,重力作用下的传动轴,需要一个人托举,另一人安装连轴套,重达30KG传动轴也就成了“铁包袱”,且工作耗时30分钟。单人加吊车安装法,由于吊车动作过于机械化,不能灵便的与人配合完成调节,这就加大了安装难度,降低了安装效率与质量。

气动升降器采用四角轮子任意转动,可调压汽滤器、压缩空气提供动力。经测试,一次可装载四条传动轴,两条传动轴可同时托起,大大节省了传动轴的吊运时间,真正实现了“提速增效”。(崔连军)

进出口公司 自营代理双双稳增

随着经济“新气象”的逐步到来,机械制造产品的销售也逐步回暖。截至5月底,华兴进出口公司在开启自营和代理业务“增长模式”后,半年内代理彩钢板超额完成销售任务,同比去年增长50%,石材机械、农业机械、玻璃机械产品的销量呈快速增长趋势。

2014年,外贸市场受制于国际经济形势影响,机械产品的采购量明显下降,潜在小客户也成为众多商家抢的“香饽饽”。面对市场压力下行,华兴进出口公司优化了网站模块,实现线上线下推广有机结合,推出主题产品促销专题页面,针对区域热销产品进行重点市场重点产品推广,其中,针对印度市场的连续磨机、巴西市场的红外线设备,分别制作了印度、巴西版石材设备专题,增加产品生产加工流程的图示。

销售人员还持续跟进越南、沙特、埃及等成熟市场,及时整理各区域代理商的反馈信息,利用代理渠道辐射周边地区,在具有较大市场潜力的尼日利亚、乌干达等,将其重点培育成采购商集中区。

除了区域联动,国贸业务员还直接参与巴西、印度、俄罗斯、越南等地的专业石材机械展览会、玻璃工业展览会以及建材展览会,利用展会渠道,联结国际机械行业协会资源,加大石材机械、农业机械和玻璃机械的品牌推广,从“小单小户”培育“大单大户”,在国际机械市场上形成区域用户“使用习惯”。该公司还新推出了国际电子商务网站,开设俄、法、韩语、葡萄牙语等多语种网站,直接将产品推送至客户“家里”。(张玲)

农装事业部 方体移栽机“渤海粮仓”保丰收

近日,“滨州市麦棉轮作小麦收获与棉花种植现场会”在滨州无棣召开,华兴农装事业部自主研发的方体移栽机,在“渤海粮仓”机采棉示范区进行现场移栽作业演示。中国科学院棉花研究所所长喻树迅、中国科学院棉花研究所所长毛树春、市农机局局长李子超参加了演示会。

作为华兴农装事业部自主研发的新型产品,四行方体移栽机操作简单,灵活方便。通过更换相应的链轮,实现移栽作物的株距和行距的调节,满足不同的种植农艺要求,每小时移栽量多达4000多株。除四行方体移栽机外,华兴农装事业部还研发了悬挂式双行、四行移栽机、管理机自走式单行、双行移栽机。目前,国内多家合作社、种植园、大棚园区,已经应用多款配套型的移栽机系列。(孙璐璐)

安全警示墙 触目才惊心



“小王你操纵钻床戴手套已经被发现2次了,你看到图片上出现的后果了吗?不能再掉以轻心了。”一张因为违章操作致伤肉模糊的图片,让在场的学员不寒而栗。日前,石材机械公司组织的安全培训课,通过观看安全警示墙,让每一个参加培训员工,从触目中感受惊心。

石材机械公司在安全生产培训中意识到,让员工死记硬背条款,不如图文并茂,自查自纠印象深刻。他们结合真工伤案例以及员工日常工作中的违章操作制作了警示墙,让每一位受训员工看照片寻找作业隐患,排查身边危险源,并结合警示墙自行制定防范控制措施。(初媛)